

习近平会晤罗马尼亚总理

新华社北京9月2日电(记者刘华)国家主席习近平2日在人民大会堂会见罗马尼亚总理蓬塔。

习近平指出,谈到中罗关系,我们首先想到的是“友谊”。我这个年龄段的人很早就受到中罗友好的熏陶。那时候,罗马尼亚的优秀影片在中国家喻户晓。中罗双方始终相互尊重,以诚相待,患难与共,中罗友谊之树枝繁叶茂,硕果累累。中方高度赞赏罗方在涉及中国核心利益和重大关切问题上给予的坚定支持。今年是两国建交65周年暨建立全面友好合作伙伴关系10周年,希望双方从新的历史起点出发,推动中罗关系取得新的更大发展。

习近平介绍了中国全面深化改革的情况,强调我们已经确立了“两个一百年”的奋斗目标,有信心、有能力克服各种困难和挑战,促进经济持续健康发展,继续为世界经济提供动力。中国欢迎世界各国搭乘中国发展的快车,共享机遇,共同发展。中方愿意同罗方在实现各自美好梦想的道路上携手前行。

习近平强调,今年3月,我访问了欧洲,同欧盟领导人一致决定,共同打造中欧和平、增长、改革、文明四大伙伴关系,实现中欧两大力量、两大市场、两大文明相结合。罗马尼亚是中国在欧盟内的好朋友、好伙伴,也是中东欧重要国家,中罗双方要在双边层面落实好中欧、中国和



9月2日,国家主席习近平在北京人民大会堂会见罗马尼亚总理蓬塔。

新华社记者 刘卫兵 摄

党带领全国人民坚定走中国特色社会主义道路,重视中国为促进世界和平与发展发挥的重要作用,将继续坚定支持中方为维护国家主权和

领土完整所做的努力。中国的发展为罗马尼亚提供了重要机遇,罗方希望同中方扩大人文交往,加强合作,深化友谊。罗马尼亚是中国在

欧盟内的友好力量,愿意为促进欧中全面战略伙伴关系发展、推动中东欧国家同中国的合作作出积极贡献。

外交部:香港政改不容外部势力干预

港台办希望台方尊重香港政制发展

新华社北京9月2日电(记者崔文毅 朱佳妮)外交部发言人秦刚2日表示,香港是中华人民共和国的一个特别行政区,有关香港政改事务属于香港特区的内部事务,是中国的内政,不容任何外部势力干预。

在当日例行记者会上,有记者问,有报道称,全国人大外事委员会曾致函英国议会下院外委会,要求其不要讨论并干预香港政制改革。中国驻英国大使也曾向英方发出类似

信息。你能否予以确认?中方对英国一些议员有关香港政改的言论作何评论?
秦刚说,中国全国人大外委会写信给英国议会下院外委会,主要背景是前不久英国议会下院外委会就《中英联合声明》实施情况进行质询。中国驻英国大使就此向英方表明立场,同样也是在履行他作为中华人民共和国派出的使节所肩负的职责。
“中方和英方进行沟通,表明我

们的严正立场,这是完全正当的,也是合情合理的。”秦刚说。
新华社北京9月2日电(记者 查文晔)国务院台办发言人马晓光2日就台方对香港政改方案有关反应应询表示,全国人大常委会8月31日就香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法作出决定,明确了行政长官普选的原则和制度框架。这一重大法律决定,符合“一国两制”方针和香港基本法,符合香港实际情

况,也为香港广大市民支持和欢迎。
发言人说,我们希望台湾有关方面尊重香港的政制发展,尊重香港成功实践“一国两制”取得的成就,多做有利于保持香港繁荣稳定、有利于促进港台交流合作、有利于两岸关系和平发展的事。
发言人强调,台湾少数人借题发挥,试图抹黑“一国两制”方针,损害香港的繁荣稳定,阻碍两岸关系发展,是不得人心的。

传播正能量,弘扬主旋律

本报记者俞佳友:深入基层的记者才有家,融入百姓的记者才有根

新华社北京9月2日电

新华社记者 姜潇

中国记协8月30日发布《新闻工作者践行社会主义核心价值观倡议书》,广大新闻工作者表示要学习好、宣传好、践行好社会主义核心价值观,传播正能量,弘扬主旋律,做社会主义核心价值观建设的排头兵。

倡议书提出,认真学习习近平总书记系列重要讲话精神,全面掌握党的创新理论,深入理解“富强、民主、文明、和谐,自由、平等、公正、法治,爱国、敬业、诚信、友善”的深刻内涵,学习掌握马克思主义新闻观,增强对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信,把坚定的理想信念化为日常工作的底色,把正确的价值追求体现在新闻报道之中。

人民日报社国际部主任吕岩松说,弘扬社会主义核心价值观,有利于打牢整个国家和民族共同的思想基础,为坚定走中国特色社会主义道路凝聚起强大精神动力。作为党报新闻工作者,主动学习、传播和践行社会主义核心价值观是我们的时代使命,也是党和国家赋予我们的职责。我们要通过不断学习、实践,将社会主义核心价值观内化于心、外化于行,秉承媒体优良传统,引导读者树立正确

的价值追求。讲好新时代的中国故事、传播好中国声音,塑造良好的国家形象。

中国青年报特别报道部副主任刘万永说,随着互联网技术的发展,媒体迎来大变革的时代,新闻人需要面对很多亟待解决的问题。怎样抵制虚假新闻、怎样用网民喜闻乐见的形式报道新闻、选择报道哪些新闻、用什么样的价值观判断新闻等,都是非常重要的问题。希望所有新闻工作者都能响应、践行倡议,让社会主义核心价值观成为每个新闻人衡量新闻价值的尺子、检视工作作风的镜子、指导新闻采写的旗子。

倡议书提出,多宣传弘扬社会主义核心价值观的重大意义,多报道践行社会主义核心价值观的先进典型,多反映社会主义核心价值观建设的进展成效,用典型推动,用真情打动人心,使报道落细、落小、落实,在全社会激发和凝聚正能量。面对价值领域不良现象敢于发声、敢于亮剑,做到激浊扬清、扶正祛邪、扬善惩恶。

忆起前不久参与鲁甸地震采访,云南日报摄影记者张彤感慨颇深:“无论遇到怎样的危险,作为一名摄像记者,我们都尽可能多拍摄、多记录抢险救灾的真实画面,用镜头体现人文关怀,传递抢险救灾中的正能量。”

春晚晚报记者杨质高则对鲁甸地震中涌现出的正面典型记忆深刻:“基层干部们冒着山体滑坡的危险,挨家挨户给村民送药品;救援官兵第一时间赶赴现场抢险救灾;志愿者们在救援中手掌都磨破了……新闻工作者就是要努力发现、大力宣传这些鲜活、典型的事迹,弘扬主旋律,传播正能量。”

倡议书提出,坚持担当道义、守良心、当示范、作榜样,号召别人做到的自己首先做到,要求别人不做的自己首先不做,真正以自己的行动影响和带动社会。始终坚持新闻党性原则,大力弘扬职业精神,恪守职业道德,牢牢把握正确舆论导向;始终坚持新闻真实性原则,自觉抵制虚假报道;始终坚持政治家办报、办刊、办台、办网,讲导向、讲品位、讲格调,做到敢于担当、勇于负责;始终秉承人民至上的理念,大力弘扬“走转改”精神;始终保持清正廉洁的作风,自觉遵守法律法规,维护新闻工作者的良好形象。

人民网总裁、总编辑廖珂说,100多年前,梁启超先生在《报馆有益于国事》的文章中提出,报纸的作用是用来去塞求通,劝百讽一,同舟共艰。今天,互联网成为更为强势的文化启蒙、意识形态建设的平台。践行社会主义核心价值观,中央重点新闻网站责无旁贷。近几年,一些网民借个别事件吐槽、宣泄对社

会的负面认知,造成不良的社会影响。作为主流媒体,必须扶正抑偏,多发掘生活中的真善美,激浊扬清,为国家安定团结的大局服务,成为主流价值观的压舱石和国民心态的定海神针。

中国安全生产报湖南广东记者站站长黄雄说,宣传社会主义核心价值观要遵循“时、度、效”的原则。作为新闻工作者,要看到社会的主流,多宣传那些符合社会主义核心价值观的人和事,对一些社会丑恶现象和少数的非正常言行,要善于引导,不跟风不炒作。宣传报道决不是空洞无物、枯燥无味的说教,它应该来源于生活,来源于基层,来源于真实的人和事。在生动活泼、真实可信的宣传报道中,引导全社会践行社会主义核心价值观,用正确的舆论引导人,用先进文化占领舆论阵地。

“深入基层的记者才有家,融入百姓的记者才有根。”浙报集团佳友民情工作站俞佳友说,记者的职责是报道新闻,同时肩负着社会责任,是职业道德的践行者和人性关怀的守望者。作为一名长期坚守在一线的新闻工作者,任何时候都要“拜群众为师,做百姓亲人”,牢记为民服务的脚步不能停,表达民意的窗口不能关,永远做一名有责任、有担当的新闻战士,为老百姓办更多的实事、好事。

外交部:中国反垄断调查透明公正

新华社北京9月2日电(记者朱佳妮 崔文毅)外交部发言人秦刚2日在例行记者会上表示,反垄断并非中国一个国家的做法,中国

的反垄断调查是透明、公正的。有记者问,美国商会称,中国通过不透明的法律和规则针对外国公司开展反垄断调查,致使外国公司在华投资环境日益恶化。中方对此有何评论?

秦刚说,反垄断是为了维护消

费者权益,为了创造一个更加公开、公平、公正的市场竞争环境。反垄断不只是中国一个国家的做法,在其他国家也都存在。中方的反垄断调查是完全依照中国有关法律进行的,是透明、公正的。

秦刚同时表示,中国将一如既往地欢迎外国公司和企业参与中国的市场竞争,开展合作。中方愿意为他们创造良好的投资环境,同时要求他们在华遵守中国的法律法规。

日本重要战犯名单公布

包括杉山元、川岛芳子等232人

新华社南京9月2日电(记者 蒋芳)在9月3日首个国家抗战胜利纪念日前夕,江苏省档案馆2日首次公布馆藏日本重要战犯名单。其中包括元帥3人、大将23人、中

将167人、少将11人、文职28人,共232人,人员涉及政治、军事、工农业、金融商贸、情报新闻宣传等多方面,体现侵华战争的计划性和全面性。

据江苏省档案局新闻发言人张姬雯介绍,根据远东国际军事法庭战犯分类,所谓主要战犯又称甲级战犯和丙级战犯。馆藏的《日本重要战犯名单》来源为1946年南京国民政府司法行政部,编号为9,属“极密”级,名单封面注明包括“元帥3人、大将23人、中

将167人、少将11人、文职28人,共232人”。名单

分为姓名、阶级、职务、罪行。排在第一的是陆相本土总司令官杉山元,罪行三条,第一条即策动“九一八”事变,为侵华战争之主犯。排在倒数第二的是川岛芳子,职务为天津特务机关谋略班长,列出的罪行最长。

张姬雯介绍,作为天津特务机关的谋略班长,川岛芳子负责搜集侵华情报。其罪行包括“九一八”事变时期,曾经游说马占山,企图不用一枪,就将东北占领;失败后跑到上海勾结流氓土匪布置间谍网,刺探我国各地情报;捕杀爱国志士,及我中央地下工作人员等。

除了声名狼藉的战犯,名单还涉及东京日日新闻、外交时报、大阪每日新闻主笔,伪自治会指导员,国粹会会长,内阁情报局总裁,兴中公司总经理,日本银行副总裁等。

重庆市人大常委会原副主任谭栖伟违纪违法被双开

新华社北京9月2日电 日前,中共中央纪委对重庆市人大常委会原副主任、党组原副书记谭栖伟严重违纪问题立案审查。

经查,谭栖伟利用职务上的便利为他人谋取利益,本人或通过其妻收受巨额贿赂。

谭栖伟的上述行为已构成严重违纪违法,并涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经中央纪委审议并报中共

中央批准,决定给予谭栖伟开除党籍、开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。

新华社北京9月2日电(记者陈菲)2日从最高检获悉,日前,最高人民检察院经审查决定,依法对重庆市人大常委会原副主任、党组原副书记谭栖伟以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。

教育部推动公办学校师资均衡 骨干教师交流将制度化

新华社北京9月2日电(记者 施雨岑 吴晶)教育部、财政部、人力资源社会保障部2日出台文件,提出义务教育阶段公办学校校长、副校长在同一所学校连续任满

两届后,原则上应交流;在同一所学校连续任教达到地方教育行政部门规定年限的专任教师均应交流轮岗。

这份《关于推进县(区)域内义务教育学校校长教师交流轮岗的意见》提出,用3至5年实现县(区)域

内校长教师交流的制度化、常态化,以达到师资资源的均衡配置。

根据中央部署,我国到2020年,将率先在县(区)域内实现城乡均衡发展。实行公办学校校长教师交流轮岗,对绝大多数地区而言,主要是在县(区)域内操作。

意见指出,城镇学校、优质学校每学年教师交流轮岗的比例不低于符合交流条件教师总数的10%,其中骨干教师交流轮岗应不低于交流总数的20%。

三亚至西沙邮轮游首航

9月2日,椰香公主号邮轮在三亚海事局海巡船的护航下缓缓离开三亚港。当日,西沙邮轮旅游三亚至西沙航线首航,行程4天3晚。游客可登临永乐群岛的银屿岛、鸭公岛、全富岛观光旅游。
新华社记者 赵颖全 摄

